
 
 

 
 

 

ORIGINALE 

 
 

COMUNE DI TREGNAGO 
Provincia di Verona 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

N.57 Registro Deliberazioni 
 
 

OGGETTO: VERIFICA PERIODICA SULLA SITUAZIONE GESTIONALE DEI 
SERVIZI PUBBLICI LOCALI DI ACUI ALL'ART. 30 DEL D.LGS. N. 
201/2022. ANNO 2024. ESAME ED APPROVAZIONE 

 
L'anno duemilaventiquattro addì diciassette del mese di dicembre alle ore 17.30 nella Sala delle  
adunanze  consiliari,  premesse  le  formalità di legge,   si  è  riunito  in  seduta   Straordinaria, 
pubblica, di  1^  convocazione il Consiglio Comunale. 

 

All’appello risultano: 

 

N Nominativo Pres. Ass. N Nominativo Pres. Ass. 

1 SANTELLANI SIMONE X  8 YVES GASPAR X  

2 DAL CAPPELLO ALESSANDRO  X 9 FINETTO ALESSIO  X 

3 FRANCHETTO LORIS X  10 RIDOLFI RENATO X  

4 VICENTINI DANIELA X  11 TOSI EMANUELE X  

5 GRANDIS ELISA X  12 LERCO CARLO ALBERTO  X 

6 VENTURINI SIMONE X  13 CASTAGNINI MARIO X  

7 ANDREASSI DAL BEN PAOLO X   Totali 10 3 

 
 
Partecipa all'adunanza, con funzioni consultive e di assistenza il Segretario Comunale Dott.  
CORSARO FRANCESCO. 
Il Sindaco, SANTELLANI SIMONE, constatato legale il numero degli intervenuti e assunta la 
presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita l’adunanza a discutere e deliberare circa l’oggetto 
sopraindicato depositato 24 ore prima presso l’Ufficio Segreteria. 



 
 

 
 

 

D.C.C. n.  57 del 17/12/2024 
 
OGGETTO: VERIFICA PERIODICA SULLA SITUAZIONE GESTIONALE DEI SERVIZI 
PUBBLICI LOCALI DI ACUI ALL'ART. 30 DEL D.LGS. N. 201/2022. ANNO 2024. ESAME 
ED APPROVAZIONE 
 
 

PARERI 
ai sensi dell’art. 49 comma 1° e art. 147 bis del D.Lgs. n. 267/2000 

 
Il responsabile dell’AREA AMMINISTRATIVA dichiara parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica 
sulla presente proposta  
 

IL RESPONSABILE DELL’AREA AMMINISTRATIVA 
Dott.ssa EMANUELA MAGLIO, FABIO TAIOLI   

 
 
 
 
 
Il responsabile del AREA ECONOMICO FINANZIARIA TRIBUTARIA esprime parere FAVOREVOLE in 
ordine alla regolarità contabile e finanziaria sulla presente proposta  
 

IL RESPONSABILE DELL’AREA ECONOMICO FINANZIARIA TRIBUTARIA  
 Dott. DAL BEN MASSIMO 

 
 
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visti i pareri di cui sopra, espressi ai sensi dell'art. 49, comma 1, e art. 147 bis del D.Lgs. 
n. 18.08.2000 n. 267; 
 

Richiamati: 

• i principi di economicità, efficacia, imparzialità, pubblicità e trasparenza dell’azione 
amministrativa di cui all’art. 1 comma 1 della legge 7 agosto 1990 n. 241 e smi; 

• l’art. 42 del d.lgs. 267/2000 (TUEL);   

• il d.lgs. 201/2022 di riordino dei servizi pubblici locali di rilevanza economica;  

• il decreto n. 639 del 31/8/2023 recante Regolazione del settore dei servizi pubblici locali 
non a rete di rilevanza economica: adozione di atti di competenza in attuazione dell’art. 8 
del d.lgs. n. 201 del 2022 (Ministero delle imprese e del made in Italy);   
 
Premesso che:  

• l’art. 2 lett. c) d.lgs. 201/2022 definisce servizi di interesse economico generale di livello 
locale o, più semplicemente, servizi pubblici locali di rilevanza economica i servizi erogati, 
o potenzialmente erogabili, verso un corrispettivo economico nell’ambito di un mercato:  

• che questi servizi non sarebbero svolti senza un intervento pubblico, oppure potrebbero 
essere erogati, ma a condizioni differenti in termini di accessibilità fisica ed economica, 
continuità, non discriminazione, qualità e sicurezza;  

• sono servizi previsti dalla legge, oppure trattasi di servizi che gli enti locali, nell’ambito 
delle proprie competenze, ritengono necessari per assicurare la soddisfazione dei bisogni 
delle comunità locali, così da garantire l’omogeneità dello sviluppo e la coesione sociale;  

• l’art. 2, lett. d), d.lgs. 201/2022, invece, definisce i servizi pubblici locali a rete di rilevanza 
economica: questi sono servizi di interesse economico generale, di livello locale, 
suscettibili di essere organizzati tramite reti strutturali o collegamenti funzionali necessari 



 
 

 
 

tra le sedi di produzione o di svolgimento della prestazione del servizio; i servizi a rete 
sono regolati da un’Autorità indipendente;  

Dato atto che l’art. 30 d.lgs. 201/2022 prevede che i Comuni o le loro eventuali forme 
associative, con popolazione superiore a 5.000 abitanti, le città metropolitane, le province e 
gli altri enti competenti, in relazione al proprio ambito o bacino del servizio, debbano 
effettuare una ricognizione periodica, contenuta in un’apposita relazione da aggiornare ogni 
anno, della situazione gestionale dei servizi pubblici locali di rilevanza economica nei 
rispettivi territori;  

Vista la Relazione di ricognizione dei servizi pubblici locali di rilevanza economica del 
Comune di Tregnago relativa all’anno 2024 (Allegato A);   

Rilevato che tale Relazione può considerarsi parte della ricognizione e piano di 
razionalizzazione delle società partecipate al 31.12.2023, approvato con deliberazione 
adottata in data odierna;  

Ritenuto di dichiarare, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000, il presente 
provvedimento immediatamente eseguibile stante l’urgenza imposta dalla volontà di 
concludere tempestivamente il procedimento, volendo attuare quanto prima il disposto 
dell’art. 30 del d.lgs. 201/2022;  

 
Uditi gli interventi dei Consiglieri così come riportati in allegato; 

 
Visto l’art. 42 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, sul ruolo e competenze del Consiglio 

Comunale; 

D E L I B E R A 

 

1. di approvare i richiami, le premesse e l’intera narrativa quali parti integranti e sostanziali 
del dispositivo;  

2. di approvare la Relazione di ricognizione dei servizi pubblici locali di rilevanza economica 
relativa all’anno 2024, che si allega alla presente quale parte integrante, formale e 
sostanziale (Allegato A); 

3. di pubblicare la relazione sopra citata sul sito istituzionale dell’Ente, sezione 
“Amministrazione trasparente”, e di trasmetterla all’ANAC affinché la stessa provveda 
all’immediata pubblicazione sul proprio portale telematico «Trasparenza dei servizi 
pubblici locali di rilevanza economica – Trasparenza SPL». 

 
 
 

 
Il Sindaco-Presidente, pone in votazione per alzata di mano, la proposta di deliberazione in 
oggetto. 
 
Effettuata la votazione ed eseguito il computo dei voti si ottiene il seguente risultato: 
 
Consiglieri presenti  n. 10 
Consiglieri votanti  n. 07 
Voti favorevoli  n. 07 
Voti contrari  n. 00 
Astenuti  n. 03 (Tosi Emanuele, Ridolfi Renato e Castagnini Mario) 
 

Proclamato l'esito della votazione il Sindaco-Presidente dichiara approvato il provvedimento 
in esame nel testo sopra riportato. 

 

 
Con successiva votazione il Consiglio Comunale viene chiamato a deliberare la immediata 
eseguibilità del presente provvedimento, per le motivazioni indicate in premessa. Il relativo 
risultato è il seguente: 



 
 

 
 

 
Consiglieri presenti  n. 10 
Consiglieri votanti  n. 07 
Voti favorevoli  n. 07 
Voti contrari  n. 00 
Astenuti  n. 03 (Tosi Emanuele, Ridolfi Renato e Castagnini Mario) 
 
 La deliberazione viene pertanto dichiarata immediatamente eseguibile. 

 



 
 

 
 

ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 57 DEL 17/12/2024 
INTERVENTI CONSIGLIERI COMUNALI 

 
SINDACO SANTELLANI SIMONE: Quinto punto all'ordine del giorno: verifica periodica sulla 
situazione gestionale dei servizi pubblici locali, di cui all'articolo 30 del decreto legislativo 201/2022, 
anno 2024, esame d'approvazione. Prego, assessore Franchetto.   
ASSESSORE FRANCHETTO LORIS: Anche in questo caso, do il deliberando per letto, chiaramente 
siamo anche qui di fronte a una cogenza normativa e quindi dobbiamo indicare quelli che per noi sono 
i servizi pubblici a rilevanza economica. Quindi, dai controlli che hanno fatto gli uffici, chiaramente 
sulle verifiche, si è ritenuto di inserire all'interno di questi servizi quelli che sono il servizio di lampade 
votive, perché sapete che il Comune gestisce per conto dei vari privati tutta la questione delle 
lampade votive, servizi cimiteriali e il trasporto scolastico, che di fatto è quello che economicamente, 
anche come somme, dovendo fare delle gare pluriennali, importa, se vogliamo, l’ente e in modo 
importante. Come dicevo, le questioni delle lampade votive e i servizi cimiteriali, pur essendo, se 
vogliamo, dal punto di vista dell'importanza economica come somme modeste, se vogliamo però 
vanno inserite in questi che sono servizi di natura rilevante per l’ente. A disposizione, se ci fossero 
delle richieste di approfondimento. Grazie.  
SINDACO SANTELLANI SIMONE: Grazie. Prego, se ci sono interventi in merito. Prego, consigliere 
Tosi.   
CONSIGLIERE TOSI EMANUELE: Sì, anche su questo ci asteniamo. È l'ennesima delibera 
obbligatoria che dobbiamo fare, che dobbiamo votare, e quindi è un consiglio un po' così, diciamo, 
ecco, se non mettiamo un po' di pepe noi, e il consigliere Venturini che ringrazio, finisce che poi ci 
annoiamo noi e ci annoia anche chi ci guarda da casa. Quindi anche su questo ci asteniamo.   
SINDACO SANTELLANI SIMONE: Sì, grazie. Effettivamente, questa sera andiamo a provare tutti atti 
dovuti per leggi. Insomma, la revisione periodica, questa verifica periodica, sono atti più dovuti che 
non materia di dibattito politico. Le relazioni sono naturalmente a disposizione e sono state 
consegnate. Ci sono altri interventi? Mettiamo in votazione. Favorevoli all'adozione del 
provvedimento? Sette. Contrari? Astenuti? Sempre tre. Anche qui c'è l'immediata eseguibilità. 
Favorevoli? Sette. Contrari? Zero. Astenuti? Tre. Grazie.  
 



 
 

 
 

Letto, approvato e sottoscritto.  
 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Simone Santellani                  Dott. Francesco Corsaro 

 
 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Il sottoscritto Responsabile del servizio 

A T T E S T A 

che copia della presente deliberazione è stata pubblicata in data odierna nell’Albo Pretorio on 
line di questo Comune, accessibile al pubblico (art. 32,comma 1, della legge 18 giugno 2009 n. 
69) ove rimarrà esposta per la durata di 15 giorni consecutivi ai sensi dell'art. 124, comma 1, del 
D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000. 

 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

 Dott.ssa Emanuela Maglio 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 
Che la suestesa deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del 

Comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o 

competenza, per cui È DIVENUTA ESECUTIVA, ai sensi dell’art. 134, comma 3 del D.Lgs. 

18/8/2000, n. 267, dieci giorni dopo la pubblicazione. 

  

IL SEGRETARIO COMUNALE 

  Dott. Francesco Corsaro 

 
  

 

 
 
 
 


